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Úvodem

Sociální sítě se na Internetu rychle staly hitem, obzvláště pak s příchodem systé-
mů jako je Facebook a MySpace. Když přijde řeč na tvorbu sociálních sítí, nabízí 
se mnoho možností. Použitím některého z připravených systémů počínaje přes 
využití stávajících sociálních sítí (např. vytvoření aplikace pro Facebook nebo 
vytvoření stránky na Facebooku) až po vytvoření zcela vlastního systému. Přes-
tože je dostupných řešení celá řada, jedinou možností, jak dosáhnout právě tako-
vého vzhledu a chování, jaké požadujete, je vytvořit vlastní systém.

S vývojem začneme od jednoduchého frameworku, který vychází z návrhové-
ho vzoru MVC (Model-View-Controller) a lze ho snadno rozšířit, a vytvořit tak 
stabilní platformu schopnou zajistit běžné úkony a poskytnout základní struk-
turu pro další kód. Na těchto základech pak vybudujeme vlastní sociální web.

V několika prvních kapitolách vytvoříme skripty zajišťující správu šablon, pří-
stup k databázi a odesílání e-mailů. Poté už můžeme začít s implementací funk-
cí vlastní sociální sítě jako je registrace uživatelů, zapomenutá hesla, uživatelské 
profily, navazování kontaktů mezi uživateli, odesílání zpráv, sdílení informací, 
vytváření skupin, aplikační rozhraní pro vývojáře a události kalendáře.

Na konci této knihy vás čeká platforma umožňující zbudování sociální sítě, která 
zajistí vše od registrace uživatelů až po navázání vztahů mezi nimi a jejich roz-
dělení do skupin. Tato platforma je velmi flexibilní, a umožňuje tak naplnění 
požadavků jakékoli sociální sítě a snadné a rychlé přidávání nových funkcí, tak 
jak jsou zapotřebí.

Vývojem platformy pro sociální síť to však nekončí. Je zde celá řada dalších otá-
zek, které by měl vzít každý vývojář do úvahy, jako je například marketing, opti-
malizace pro vyhledávače, zálohování a obnova webu a také škálování v případě 
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růstu webu. Všemi těmito tématy se také budeme zabývat, takže kromě solidní 
platformy pro sociální síť získáte také rady, tipy a triky, jak tuto síť dlouhodobě 
spravovat a čelit případným obtížím a překážkám.

Co v této knize najdete
V kapitole 1, Sociální sítě a PHP, se podíváme na rostoucí popularitu sociálních 
sítí, představíme si ty nejznámější, seznámíme se s různými způsoby jejich vyu-
žití a řekneme si, čím se budeme v průběhu této knihy zabývat.

Kapitola 2, Plánování a vývoj základního frameworku, nás seznámí s několika 
základními návrhovými vzory, včetně MVC (Model –View-Controller), Registry 
a Factory, a ukáže, jak navrhnout a následně implementovat framework posta-
vený na vzoru MVC, umožňující správu šablon, databáze a e-mailů.

Kapitola 3, Uživatelé, registrace a autentizace, pokračuje dále ve vývoji frame-
worku, obohacuje ho o třídy pro autentizaci a zabývá se vývojem funkcí nezbyt-
ných pro registraci a přihlašování uživatelů, včetně případné ztráty přihlašova-
cích údajů.

Kapitola 4, Přátelé a vztahy, se zabývá navázáním spojení mezi jednotlivými uži-
vateli buď jejich přidáním coby přátel, anebo vytvořením jiné formy vztahu jako 
je například spolupracovník nebo rodinný příslušník.

Kapitola 5, Profily a stavy, se zaměřuje na vývoj profilů uživatelů a flexibilního 
stavového systému, který uživatelům umožní informovat své kamarády i další 
kontakty o tom, co právě dělají.

Kapitola 6, Stavové informace, probírá shromažďování stavových informací uži-
vatelů a zobrazování smysluplného toku aktualizací stavů v rámci sítě daného 
uživatele, stejně jako administrátorům, kteří tak mohou vidět, jak se síť rozrůstá.

Kapitola 7, Veřejné a soukromé zprávy, se zabývá vzájemnou komunikací uživa-
telů a implementací jednoduchého systému zpráv.

Kapitola 8, Multimédia, umožňuje uživatelům sdílet s ostatními v jejich síti mul-
timédia jako jsou obrázky nebo videa ve formě stavových aktualizací a informa-
cí v profilu.

Kapitola 9, Události a narozeniny, integruje kalendář pro správu a zobrazení udá-
lostí a upozornění na narozeniny zadaných uživateli.
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Kapitola 10, Skupiny, umožňuje uživatelům vytvářet a spravovat skupiny věnují-
cí se specifickým tématům a jejich členy, kteří se rozhodli být součástí skupiny.

Kapitola 11, Aplikační rozhraní, se zabývá vývojem aplikačního rozhraní umož-
ňujícího třetím stranám a vývojářům komunikovat se sociální sítí, která tak může 
získávat na popularitě i prostřednictvím jiných aplikací.

Kapitola 12, Nasazení, zabezpečení a údržba, se zaměřuje na kroky vedoucí k větší 
bezpečnosti frameworku a ochraně před spamem, stejně jako zálohování webu 
a jeho následné obnově ze zálohy.

Kapitola 13, Marketing, SEO, loajalita uživatelů a  vydělávání peněz, radí, jak 
na marketing a propagaci sociální sítě, a uvádí užitečné tipy, které vám pomo-
hou s vývojem webů optimalizovaných pro vyhledávače.

Kapitola 14, Plánování růstu, probírá několik potencionálních problémů, které 
jdou ruku v ruce s popularitou sociální sítě. Najdete zde rady týkající se šká-
lování, nasazení a hostingu, stejně jako využití mezipaměti a přenosových sítí.

Co budete v této knize potřebovat
V průběhu čtení této knihy se neobejdete bez následujícího softwaru, chcete-li 
vyzkoušet nejrůznější připojené ukázky kódů:

  Apache 1.3 nebo novější (doporučuje se verze 2)
  Modul mod_rewrite pro Apache
  MySQL 5.0 nebo novější
  PHP 5.0 nebo novější (doporučuje se 5.2 nebo novější)

Pracujete-li lokálně, na svém vlastním počítači, je výbornou volbou softwarový 
balík jako je například WampServer 2 pro Windows, který zajistí instalaci PHP, 
Apache i MySQL naráz a usnadní konfiguraci rozšíření.

K editaci zdrojových kódů postačí pouhý textový editor. Obzvláště vhodný je 
pak takový, který zvýrazňuje syntaxi (jako je například Crimson Editor nebo 
Notepad++).

Nasazení vyžaduje klienta FTP jako je například FileZilla a některé z možností 
související se zálohováním a obnovou také klienta SSH jako je PuTTY.
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Pro koho je tato kniha určena
Tato kniha primárně cílí na vývojáře PHP, vhodná je však pro jakéhokoli webo-
vého vývojáře, který chce prohloubit své znalosti a chápání problematiky sociál-
ních sítí. Předpokládá se středně pokročilá znalost jazyka PHP a objektově ori-
entovaného programování společně se základní znalostí MySQL.

Použité konvence
Text této knihy má řadu různých stylů, které odlišují různé typy informací. Zde 
je několik příkladů těchto stylů a objasnění jejich významu.

Kód je v textu vyznačen následovně: „Metoda delegateControl ověří, že je řadič 
mezi povolenými delegáty.“

Blok kódu má následující podobu:
/** 
* Jedná se o platný profil?
* @return bool 
*/ 
public function isValid() 
{ 
  return $this->valid; 
}

Řádky kódu, kterým je vhodné věnovat zvýšenou pozornost, jsou vyznačené 
tučně:
<form action="relationship/create/{ID}" method="post"> 
<select name="relationship_type"> 
<!-- ZAČÁTEK typy vztahu --> 
<option value=“{type_id}“>{type_name}</option> 
<!-- KONEC typy vztahu --> 
</select> 
<input type="submit" name="create" value="Připojit k {name}" /> 
</form>

Nové termíny a důležitá slova jsou vyznačena tučně. Slova, která se zobrazí 
na obrazovce počítače, například v nabídkách nebo dialogových oknech, jsou 
v textu vyznačena takto:

„Pokud nyní klepnete na tlačítko Připojit k formuláře, vytvoří se vztah a zob-
razí potvrzující zpráva.“
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UPOZORNĚNÍ

Varování a důležité poznámky najdete vyznačené takto.

TIP

Tipy a triky zase takto.

Zpětná vazba od čtenářů
Nakladatelství a vydavatelství Computer Press, které pro vás tuto knihu přelo-
žilo, stojí o zpětnou vazbu a bude na vaše podněty a dotazy reagovat. Můžete se 
obrátit na následující adresy:

redakce PC literatury
Computer Press
Spielberk Office Centre
Holandská 3
639 00 Brno

nebo

sefredaktor.pc@cpress.cz

Computer Press neposkytuje rady ani jakýkoli servis pro aplikace třetích 
stran. Pokud budete mít dotaz k programu, obraťte se prosím na jeho tvůrce.

Zdrojové kódy ke knize
Z adresy http://knihy.cpress.cz/K1955 si po klepnutí na odkaz Soubory ke sta-
žení můžete přímo stáhnout archiv s ukázkovými kódy.

Errata
Přestože jsme udělali maximum pro to, abychom zajistili přesnost a správnost 
obsahu, chybám se úplně vyhnout nedá. Pokud v některé z našich knih najdete 
chybu, ať už chybu v textu, nebo v kódu, budeme rádi, pokud nám ji nahlásíte. 
Ostatní uživatele tak můžete ušetřit frustrace a pomoci nám zlepšit následující 
vydání této knihy. 

Veškerá existující errata zobrazíte na adrese http://knihy.cpress.cz/K1955 po klep-
nutí na odkaz Soubory ke stažení.

UPOZORNĚNÍ

Varování a důležité poznámky najdete vyznačené takto.

TIP

Tipy a triky zase takto.
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